
Extraits du compte-rendu du Conseil Municipal du 
LUNDI 07 SEPTEMBRE 2015

SUJET : la future Station d’Épuration (STEP)

(...)  1. Délibération     : demande de subventions sur la valeur des acquisitions foncières
uniquement affectées à l'emprise de la STEP

M.  le  Maire  explique  qu'il  est  urgent  de  délibérer  en  faveur  d'une  demande  de  subventions

concernant l'acquisition des terrains affectés à la future station, afin que la SEMATeG (assistant

à maîtrise d'ouvrage) puisse annexer cette demande au dossier global de demande de subventions

pour l'ensemble du projet de la Step. Celui-ci devant être déposé au Conseil Départemental avant le

15 septembre afin de pouvoir être retenu pour 2016.

La 1ère demande de subventions, adressée au Conseil Départemental en mai 2015, n'intégrait

pas le coût d'acquisition des terrains nécessaires à la construction de la Step (NDLR : cf le

compte-rendu du CM du 4 mai 2015). Il faut donc une nouvelle délibération. 

M. le Maire précise avoir reçu les modèles de courrier ce matin même de la SEMATEG et insiste

sur le  fait  que  l'urgence  de  la  délibération  à  prendre  est  due  à  la  situation  et  n'est  pas

imputable à sa seule volonté de précipiter les décisions.

Mme Villain, comprenant l'allusion, demande à M. le Maire si cette remarque a pour but de

répondre au courrier que lui ont adressés les 4 élus minoritaires.  Il répond qu'il leur transmet

simplement un courrier de la SEMATeG qu'il vient de recevoir. 

(NDLR : renseignements pris sur ces allusions peu explicites, il s'avère que les élus de la liste

minoritaire ont fait parvenir à M. le Maire ainsi qu'à ses adjoints, préalablement au Conseil, un

long courrier de demande d'explications sur chaque sujet inscrit à l'ordre du jour. Pour le sujet

des  demandes  de  subventions  de  la  Step,  il  s'agissait  de  comprendre  les  raisons  de  la

systématique nécessité de délibérer en situation d'urgence).

M. le Maire explique qu'au niveau des acquisitions foncières, seule les surfaces affectées à l'emprise

de la station (c'est-à-dire sur laquelle est implantée la station) est éligible à une subvention. Soit une

surface d'environ 12 000 m² (10 000 m2 sur le terrain principal et 2 000 m2 sur les 2 autres parcelles

(voir plan ci-dessous)
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http://media.wix.com/ugd/18c292_1814071e72244a4092d8384fba9edec6.pdf


Il annonce que la valeur de ces terrains, comprenant les frais de notaire et les frais de la SAFER

(Société d’Aménagement Foncier et d’Établissement Rural qui accompagne la municipalité pour

les acquisitions foncières), s'élève à 4 843€. 

Il précise également que les autres terrains acquis dans le cadre de la station (terrain Barrière, par

exemple, acquis pour permettre le refoulement via le fossé mère lors du CM 22 06   2015) ou encore

ceux associés à ces terrains (car lot indivisible) ne sont pas subventionnables. 

M. le Maire propose à l'assemblée de délibérer sur le nouveau coût total de l'opération de la

STEP intégrant les 4 843€ d'acquisitions foncières. Soit un nouveau coût total de 1 016 295€

(NDLR : 1 011 452€ actés lors du CM du 4 mai 2015 + les 4 843€).

Mme Aguilar s'abstient. Le Conseil municipal approuve donc à la majorité le nouveau coût de

la station et accepte de demander les subventions auprès de l'Agence de l'Eau Adour Garonne

et du Conseil Départemental.

En suivant, M. le Maire argumente que l'acquisition des 2 parcelles appartenant à Mme Moisset (cf

parcelles  délimitées  en  orange  dans  le  plan  ci-dessous),  qui  jouxte  le  terrain  de  M.  Barrière,

permettrait de supprimer la servitude qui grève ce dit terrain. Il s'agit de la même opération que

l'achat du terrain de M. Costapéraria (acté lors du CM du 03 08 2015). Il estime la valeur de ces

terrains autour de 300€. 

Il demande au Conseil  l'autorisation de poursuivre les négociations avec  le propriétaire. Ce 

qu'accepte le Conseil municipal à l'unanimité.
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Pour une meilleure  lisibilité,  Mme Villain  souhaiterait  obtenir un tableau récapitulatif  de

toutes les acquisitions foncières réalisées cette année.

5. Point sur les acquisitions foncières en cours et accès à la station d'épuration

M. le Maire explique qu'il a envoyé un courrier le 02/08/2015 au président de la copropriété du

lotissement du Vigné qui est resté sans réponse (NDLR : la possibilité d'emprunter la voie privée

du lotissement du Vigné pour accéder à la future station est envisagée – cf  conseil 27 04 2015). 

Une  discussion  s'ensuit  sur  les  différentes  solutions  envisageables  pour  accéder  à  la  future

installation :  rachat  de  la  servitude  de  passage  (estimé  par  l'entreprise  Mallet  à  20  000€),

dédommagement des copropriétaires du Vigné, création d'une nouvelle voirie (estimée à 41 000€

par Prima Group et à 150 000€ par Florès TP), aménagement de l'impasse de la Fabette... 

7. Véolia candidat à la délégation de service public

Dans le cadre de la consultation des entreprises lancée en juin 2015 pour la gestion de la future

station, M. Journet explique que le 30/07 a eu lieu l'analyse des offres par G2C (NDLR : G2C étant

le bureau d'étude chargé de l'élaboration du dossier de consultation de la délégation de service de

l'assainissement collectif) et que seule Véolia a déposé une candidature.  (NDLR : vous trouverez

l'avis d'appel à la concurrence ainsi que le règlement de consultation lié à ce marché public sur la

page zoom projet step).  

Désormais,  une  phase  de  négociation  va  démarrer  (prochaine  rencontre  le  16  septembre)  avec

Véolia  au  regard  de  leur  proposition  (sur  les  options  proposées,  la  sous-traitance,  les  coûts

salariaux….).
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